
Consiglio Comunale INT 203 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
DOTAZIONE  E  NECESSITA'  DI  ARMI  DEL  CORPO  DI  POLIZIA
MUNICIPALE DEL COMUNE DI TORINO

Con riferimento alle armi in dotazione al Corpo di Polizia Municipale, ai fini di una valutazione
politica e amministrativa sulle reali necessità,

si interpella 
il Sindaco e l’assessore competente 

per sapere

• quante siano le pistole in dotazione al Corpo di Polizia Municipale;
• quanti  siano  gli  agenti  con  la  qualifica  di  agente  di  Pubblica  Sicurezza  (decreto  Ministero

dell'Interno n. 145/1987);
• quanti siano gli agenti con dotazione personale di pistola;
• quanti siano gli agenti senza dotazione personale di pistola per propria scelta;
• quanti siano gli agenti senza dotazione personale di pistola per qualunque altra ragione;
• quanti siano gli agenti che hanno superato le esercitazioni al tiro con la pistola nel 2021;
• quanti siano gli agenti con dotazione di pistola, che non hanno sostenuto le esercitazioni al tiro

nel 2021;
• quanti siano gli agenti con dotazione di pistola, che non hanno superato la prova di esercitazione

al tiro nel 2021;
• a quanti agenti il Comune di Torino abbia pagato l’iscrizione annuale al poligono di tiro per il

2021;
• quante volte agenti di Polizia municipale di Torino abbiano utilizzato le pistole in servizio negli

ultimi 5 anni;

• quanti  siano  gli  agenti  abilitati  alla  detenzione  dell’erogatore  key  defender  (spray  al
peperoncino);

• quanti siano gli agenti con dotazione della spray al peperoncino;
• quante volte agenti di Polizia municipale di Torino abbiano utilizzato lo spray al peperoncino

negli ultimi 5 anni;

• quanti siano gli agenti abilitati alla detenzione della “mazzetta”;
• quanti siano gli agenti con dotazione della “mazzetta”;
• quanti siano gli agenti abilitati alla detenzione del “tonfa”;
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• quanti siano gli agenti con dotazione di “tonfa”;

• a  quanti  agenti  il  comune  di  Torino  abbia  pagato  l’iscrizione  a  corsi  di  yoga,  arti  marziali,
ginnastica o altro per mantenere la forma fisica nel 2021;

• se vi sia una stima di quanti agenti potrebbero essere abilitati all'eventuale uso dei Taser.

Torino, 06/05/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Viale
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